



# Лоухский БОЛЬШЕВИК

Орган Лоухского РК КП(б) К-ФССР и Районного Совета депутатов трудящихся

52 (848) | Пятница 29 октября 1943 г. | Цена 15 к.

## Двадцатипятилетие комсомола

Сегодня молодежь, а вместе с нею и весь Советский народ отмечает славное двадцатипятилетие Ленинско-Сталинского Коммунистического Союза Молодежи. Праздник советской молодежи совпал с днями замечательных побед Красной Армии. Потом и кровью своей наш народ завоевал, заработал, выстрадал эти победы над заклятым врагом. Молодежь может, законно радоваться, что в успехах Красной Армии есть частичка ее трудов.

Четверть века прошло с тех пор как родился Коммунистический Союз Молодежи. Ленин и Сталин стояли у колыбели комсомола. Дозвучи партии большевиков были и будут путеводной звездой борьбы, работы и учебы советской молодежи. Героический путь прошел комсомол нашей страны. В огне гражданской войны, в тяжелой и упорной работе в годы восстановления и социалистического строительства росла, закалялась, воспитывалась наша молодежь.

Велика роль комсомола и молодежи в дни отечественной войны. 450 воспитанников комсомола удостоены высокого звания Героя Советского Союза, более ста тысяч комсомольцев-фронтовиков награждены орденами и медалями Советского Союза. Неценимо участие комсомола и молодежи в работе на помощь фронту. Комсомол является инициатором движения двух сотников, организации фронтовых бригад. Комсомольцы возглавили массовый сбор средств в фонд обороны, собрали и заработали около

пяти сот миллионов рублей. Комсомольцы возглавили движение молодежи за создание сверхплановой продукции в фонд Красной Армии и многое другое, что способствовало ускорению ударов по врагу. Во всей проделанной работе есть доля комсомольцев и молодежи Лоухского района.

Воспитанные партией Ленина-Сталина, комсомол и молодежь не могут успокаиваться, надо изменить приказ нашего любимого вождя товарища Сталина, требующего очистить нашу землю от немецко-фашистской ветоши, а это требует работы с еще большей энергией.

В день 25-летия ВЛКСМ, комсомольцы и молодежь нашего района должны сказать себе: нет не все мы сделали. Враг топчет еще нашу родную землю, терзает и мучает наших братьев и сестер, отцов и матерей во временно оккупированных районах. Нужны еще новые удары по врагу. А для этого надо увеличить производительность труда, неустанно укреплять трудовую дисциплину, дать сверх плана леса, рыбы и другой продукции, умножить количество стахановцев, перевыполнить план по сбору и отгрузке металлического лома, настойчиво изучать военное дело, готовиться к получению высокого урожая в 1944 году.

Комсомол и молодежь нашего района с честью справятся со своими задачами, будут и впредь в авангарде борцов за счастье своей матери-Родины.

## Задание выполнено досрочно

Коллектив нашего лесопункта, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование поставил своей задачей с первого дня осенне-зимних лесозаготовок выполнять план и на основе этого добиться перевыполнения задания по заготовке и вывозке. Это обязательство нами выполнено. На 25 октября месячное задание по заготовке выполнено на 106 процентов, по вывозке — на 104.

Успехи достигнуты благодаря упорному труду стахановцев лесопункта. Вот примеры их работы.

Лесоруб А. И. Тарасова за 13 рабочих дней выработала 34 нормы, Е. Е. Григорьева за 11 дней — 28 норм, А. И. Сафонова за 13 дней — 26 норм, Е. Д. Осипов за 10 дней — 21 норму, М. С. Лангуев за 10 дней выработал 25 норм. Возчик И. С. Лангуев за 12 рабочих дней сделал 21 норму. На лесопункте нет ни одного рабочего невыполняющего нормы.

От имени коллектива рабочих заверяю райком партии, что достигнутых темпов не сдадим.

В. ЛАСЕВ.

## Да здравствует 25-я годовщина Ленинско-Сталинского комсомола!

### Письмо комсомольцев фронтовиков

Дорогие товарищи комсомольцы! Приветствуем и поздравляем Вас с 25-й годовщиной комсомола. Шлем Вам наилучшие пожелания в жизни и труде.

Дорогие друзья! 29 октября — наш великий праздник молодежи. С гордостью посмотрит в этот день весь наш народ на своих сыновей и дочерей, которые 25 лет идут в первых рядах борцов и строителей.

В дни великой Отечественной войны комсомол показал себя, как достойный сын партии Ленина-Сталина. Тысячи подвигов на всегда обессмертили славное комсомольское племя. Никогда не забудет наша страна имена Гастелло, Талалихина, Карпова, Зои Космодемьянской, Лизы Чайкиной, Александра Матросова, их имена — бессмертны.

### В подарок комсомолу

Комсомольская организация Исполкома райсовета депутатов трудящихся с честью выполняла свое обязательство. В честь двадцатипятилетия комсомола нами погружено 3 вагона дров для Кировской железной дороги, подвезено к школе 10 кубометров, в фонд помощи семьям фронтовиков отчислен 3-х дневный заработок, общая

Мы, комсомольцы Н-ской части, воспитанные Ленинско-Сталинским комсомолом были всегда в рядах лучших воинов нашей части. Мы знаем свое оружие, мы жаждем мстить гитлеровским изуверам за все их преступления на нашей земле. Скоро наступит час, когда мы пойдем в бой и будем драться также, как наши боевые товарищи на Украине.

А Вы еще лучше работайте, давайте фронту все необходимое. Работайте не покладая рук, чтобы было чем встретить непрощенных гостей.

Пишите нам по адресу: полевая почта 25306-А

И. Гейхтшман, Н. Хороших, Н. Третьяков, П. Масалов, П. Бондарев, Н. Куцарский, И. Хлестун, Шлыков, И. Мрыков, Н. Трещан, А. Лещанин.

сумма которого составила 860 рублей.

Добросовестно отнеслись к выполнению взятых обязательств комсомольцы Елькина, Понамарева, К. Яковлева, Данилова, Зюанна, Пешеходова, Кузнецова и Егорченко, они по первому сигналу выходили на работу.

В. ПЕСНОВА

МАРТИНОВА.

## Реализация 3-й денежно-вещевой лотереи

### Вклад железнодорожников

Многие работники железнодорожной станции, где начальник тов. Васильев, демонстрируют свою готовность помочь родине всем, что ей нужно. Учетчик станции тов. Ерошек, получая зарплату 275 рублей, приобрел билетов 3-й денежно-вещевой лотереи на 400 рублей и всю сумму внес наличными. Тов. Галанова при зарплате 255 рублей,

внесла наличными 500 руб., тов. Ковалева при зарплате 250 руб. внесла наличными 400 руб. Дежурный по станции тов. Пистух, получая зарплату 500 рублей, подписался на 450 рублей и всю сумму внес наличными. На таком же высоком уровне проходит подписка среди остальных железнодорожников.

М. ГРИШИН.

### Дружная подписка

Дружно проходит реализация 3-й денежно-вещевой лотереи в поселке Лоухи. Служащие амбулатории приобрели билетов на 700 рублей, работники райпотребсоюза, при месячном фонде зарплат 870 рублей, подписались на 575 рублей, коллектив разнопром-

комбината — на 2025 рублей, из них 50 процентов внесено наличными. Тов. Ялышева подписалась на полный месячный оклад, т.т. Назипов и Зайцева, при зарплате 350 рублей, внесли по 200 рублей каждая.

П. Манарьин.

### Наш скромный вклад

Наш маленький коллектив внес свой скромный вклад в общее дело разгрома врага. За один день реализовано билетов на 1050, из них 820 рублей внесено наличными.

Наш маленький коллектив внес свой скромный вклад в общее дело разгрома врага. За один день реализовано билетов на 1050, из них 820 рублей внесено наличными.

П. СИТНИКОВ.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Опыт работы одного кружка по изучению книги товарища Сталина

Вся наша работа, как на фронте, так и в тылу, должна проводиться на основе сталинской программы действий, изложенной в его книге „О великой отечественной войне Советского Союза“. Широкие массы трудящихся изучают эти величайшие документы, мобилизуя всю свою энергию на активную помощь фронту, за скорейшее уничтожение злейшего врага человечества—гитлеровского империализма.

Наряду с товарищами самостоятельно изучающими книгу товарища Сталина, имеется 22 кружка, в которых учатся сотни коммунистов, комсомольцев и беспартийных. Многие парт-организации поняли значение изучения этих величайших документов и сумели организовать изучение книги товарища Сталина.

К таким организациям нужно отнести парт-организацию села Кереть (секретарь тов. Дийкова, руководитель кружка тов. Лисичкина). Здесь в кружке занимается 17 человек советского актива, вся интеллигенция, все агитаторы. В кружке проведено 5 занятий. Изучают речь товарища Сталина на параде Красной Армии 7 ноября 1941 года.

Серьезное отношение руководителя сказилось и на подготовке к занятиям большинства кружковцев. Секретарь парт-организации

тов. Дийкова умело использует всех кружковцев-агитаторов, чтобы они, изучая материалы о Великой отечественной войне, были в курсе всех событий на фронте. Она вместе с руководителем, на каждом занятии, знакомит кружковцев с сообщениями совинформбюро, использует и наглядную агитацию, боевой листок и специальные листки, последние сообщения, чтобы агитаторы не были оторваны от текущих задач сегодняшнего дня.

Руководитель кружка тов. Лисичкина перед началом новой темы спрашивает желающих восстановить прошлую тему занятия. Она не оставляет без внимания и тех, кто хочет только посещать занятия, но не заглядывает в книжку (К. Лангуева, О. Юрьева). Это дисциплинирует участников кружка, вовлекает в изучение всех вопросов темы, всю аудиторию, у кружковцев появляется любознательность, желание лучше разобраться в материале. Так, например, 18 октября на занятии слушатели заинтересовались вопросом, что из себя представляет „расовая теория“ гитлеровцев.

Хорошо осваивает материал тов. Иванова, Вар-

хова, Шишина и другие товарищи. Этому кружку надо пожелать, чтобы у кружковцев не было ненужной застенчивости, боязни что их спросят, или что они не сумеют вполне правильно ответить на вопрос. Нужно больше прививать слушателям быть не только слушателями, а активными участниками кружка, что бы как можно глубже разобраться в материале и суметь умело передать его другим, используя знания полученные в кружке в агитационно-массовой работе. Кстати сказать, что использование знаний, полученных в кружке, помогло агитаторам разрешить задачу стоящую перед колхозом. Колхоз „Красный рыбак“ к 20 октября выполнил октябрьский план рыбодобычи.

Не плохо организована учеба в кружке РО НКВД (руководитель тов. Урганов). Регулярно занимается райпартактив района. Но в ряде кружков эта работа находится в стадии организации и виной этому являются секретари парт-организаций, которые не понимая своей роли в этом вопросе, не внедрили в сознание необходимости изучения этих важнейших документов. К числу таких организаций принад-

лежит парт-организация дер. Черная река, где из 12 человек в кружке занимается только один тов. Иифаккин, который занимается серьезно и осваивает материал. Остальные члены кружка Андурнев—председатель исполкома, Иифаккина—секретарь сельсовета, Богданов—председатель колхоза и другие даже не позаботились почтить материал. Не случайно в колхозе „Буря“ масса недостатков с выполнением хозяйственно-политических задач. План рыбодобычи не выполняется, срывается выход мобилизованных в лес колхозников, запущена агитационная работа, парт-орг тов. Кондратьев отсиживается на путине и партийной работы не проводит. Несмотря на неоднократные предупреждения со стороны райкома партии с большими переборами работает кружок при Исполкоме райсовета (секретарь парт-организации тов. Частиков, руководитель тов. Якушева).

Секретарям парт-организаций и парт-оргам нужно понять, что наша задача заключается в том, чтобы всю массово-политическую работу организовать вокруг замечательной книги тов. Сталина и сделать ее содержание достоянием широких масс рабочих, рыбаков, колхозников и интеллигенции нашего района.

Секретарь райкома партии Г. ЧЕШНОВ.

## Вещевые выигрыши по 3-й денежно-вещевой лотерее

Вещевые выигрыши по третьей денежно-вещевой лотерее, проведение которой началось с 25 октября, состоят из разнообразных предметов.

Швейным фабрикам поручено изготовить для лотереи дамские шерстяные пальто с воротником из чернубурой лисины, дамские каракулевые манто, мужские и дамские шерстяные костюмы. Обувные предприятия готовят высококачественную модельную мужскую и дамскую обувь. Ювелирторг поставляет золотые, золоченые и серебряные часы и серебряные портсигары. Промысловая кооперация Туркменской ССР будет изготовлять по специальному заказу туркменские ковры большого размера. Текстильные предприятия поставляет шерстяные и шелковые отрезки на костюмы и платья. На предприятиях московской промкооперации возможно изготовление дамских трикотажных жакетов. Предусмотрено также изготовление каракулевых шапок и воротников.

Хранение всех товаров, выделенных для отоваривания вещевых выигрышей по лотерее, сосредотачивается на специальной базе в Москве. Отсюда выигрыши будут высылаться особыми посылками в адреса владельцев лотерейных билетов.

## Выше роль комсомольцев и молодежи на производстве

Проходивший в октябре VI пленум Центрального Комитета комсомола республики особо подчеркнул в своих решениях необходимость более глубокого, вдумчивого вмешательства комсомольских организаций в производственную деятельность предприятия или учреждения, принимать активное участие в разрешении производственных вопросов. На проходившем собрании районного комсомольского актива выступавшие товарищи рассказывали о том, что комсомольцы везде впереди, что многие комсомольские организации постоянно интересуются деятельностью предприятий и учреждений.

Такое активное участие в хозяйственной деятельности принимают комсомольцы и молодежь райкомторг связи. Они—инициаторы соревнования и овладения новыми профессиями. Комсомольцы 8-й дистанции пути принимают участие в разрешении производственных вопросов, помогают

транспорту в ремонте пути, в подготовке к зиме, в восстановлении станционного и путевого хозяйства. Но, к сожалению, не все комсомольские организации полностью используют свои права, еще мало интересуются вопросами производства, а иногда просто безразлично относятся к работе своего предприятия.

Одно из крупнейших предприятий района—лесобиржа Чуна, работает продолжительное время рынками. Отвратительно работают механизмы: нет ни одного дня, что бы все агрегаты работали нормально, без простоев. Комсомольская организация проходит мимо всех этих фактов, ее не волнуют недостатки в работе предприятия. За несколько последних месяцев комсомольцы на своих собраниях ни разу не обсуждали вопросов работы своего предприятия, секретарь тов. Ласточкина не смогла назвать ни одного случая, когда бы комсомольцы проявили инициативу

в ускорении ремонта агрегата в устранении того или иного недостатка.

И, наоборот, можно назвать факты, когда комсомольцы проходят мимо случаев плохой работы отдельных людей, бригад, когда молодые рабочие не могут или не хотят сделать для устранения тех недостатков, которые им под силу. Вот пример. На автомобиле работала тов. Фелелкина. Она халатно относилась к работе, не прислушивалась к советам опытных людей и в результате вывела агрегат из строя. А рядом с ней работала комсомолка машинист—стахановка М. Круглова. Тов. Круглова видела все это. Она делала замечания Фелелкиной, дело доходило до крупных разговоров, но это не помогало, а у тов. Кругловой нехватило настойчивости довести это до сведения руководства лесобиржи, добиться снятия с работы нерадивого работника.

На электростанции работает молодежь, среди них два комсомольца. Нередко из-за обрыва при-

водных ремней электростанция простаивает. Молодые рабочие, в том числе и секретарь организации тов. Ласточкина, вместо того, чтобы научиться шить ремни, просят у администрации выделить специального человека. На лесобирже много молодых рабочих, невыполняющих нормы выработки, нежелающих честно трудиться. Комсомольская организация не только не имеет влияния на эту часть молодежи, но даже не знает их.

Чья во всем этом вина? Конечно повинны в этом секретарь комсомольской организации тов. Ласточкина и комсомольцы лесобиржи. Но, в первую очередь, виновен в этом райком комсомола. Лесобиржа единственное промышленное предприятие в райцентре, где есть комсомольская организация. Казалось бы райком этой организации должен уделить особое внимание. Однако этого нет. Секретарь комсомольской организации тов. Ласточкина—мелодой комсомольский руководитель и нуждается в постоянной

помощи районного комитета, а помощи этой не получает. И совершенно очевидно, что если бы работники райкома рассказали тов. Ласточкиной о роли комсомольцев на производстве, о том какие права ей предоставляются и как осуществлять эти права, показали бы ей где и как приложить комсомольцам свои силы,—на лесобирже не было бы такого положения.

Райком комсомола должен помочь секретарям первичных комсомольских организаций уяснить свои права, и потребовать от них активного, делового вмешательства во все дела производства. Нужно добиться, чтобы комсомольские организации не замыкались в узких рамках внутрисюзной работы, а чтобы основное содержание их деятельности было направлено на улучшение работы предприятия, учреждения, колхоза.

Л. ВОСТОЧНЫЙ.

Ответственный редактор

И. Артамонов